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איך צמחים מתרבים
( במבט חדש לכיתה ג
היקף יחידת הלימוד: שעור אחד
עמודים:143 - 145 
מטרות
· לתאר את רצף השלבים במחזור החיים של צמחים.

· להפיק מידע מתרשים.
מהלך השיעור:

	מרכיבי מעגל הלמידה
	פעילויות

	פתיחה
	· מקיימים שיח ושואלים :
· כיצד צמחים מתרבים מהזרעים שנמצאים בתוך הפרי, כיצד זה קורה ?

· תארו את תהליך ההתפתחות צמחים משלב הזרע ועד לשלב הפצת זרעים/פירות.

מטרת השיח והשאלות שמוצגות בו היא לחשוף את תפיסותיהם של הלומדים בהקשר זה ולהשלים את ההיכרות עם רצף השלבים במחזור החיים של הצמח.


	התנסות
	· מבצעים את  המשימה מַחזור החיים של צמחים, עמודים  143 - 145. קוראים את קטע המידע מחזור החיים של הצמחים בעמוד 143 , מעיינים בתרשים בעמוד 144 ועונים על השאלות בעמוד 145.
במשימה זו עורכים אינטגרציה בין המושגים שמבטאים את שלבי ההתפתחות של הצמח: נביטה, גדילה, פריחה, עשיית פירות והפצתם. יש להדגיש את הקשר ההתפתחותי הקיים ביניהם: כל שלב תלוי בקודמו ונובע ממנו. כל השלבים חוזרים על עצמם באופן מחזורי, ולפיכך מכלילים אותם תחת השם מחזור חיים.
הפעילות להבניית המשמעות למושג מחזור חיים של צמחים נשענת על קטע מידע המתאר את השלבים במלל ובתרשים. דרך מקובלת להצגת מחזורי החיים בצורה גרפית היא באמצעות תרשים של  ספירלה: כל מעגל בספירלה מייצג התפתחות או מחזור חיים של דור אחד. מכיוון שלפנינו תהליך מחזורי ששלביו חוזרים בכל דור (תהליך שחוזר על עצמו), אפשר להתחיל את הייצוג הגרפי בכל שלב.



	המשגה
	· לביסוס ההבניה וההמשגה של מחזור החיים של הצמח מוצע להפנות את התלמידים לפעילות המתוקשבת שבעמוד 146, מחזור החיים של הצמח שבאתר אופק למדע וטכנולוגיה.
· צופים בסרטון מחזור חיי הצמח.

	יישום
	· צופים בסרטון מחזור חיי הצמח וכותבים מהו רצף שלבי ההתפתחות של הצמח שנראים בסרטון ואילו שלבים חסרים במחזור החיים שהוצג בסרטון.
· עונים על שאלה 7 בתבנית במבט חוזר שבעמוד 147. 

	סיכום ורפלקציה 
	· מדוע נהוג לכנות את רצף שלבי התפתחות צמחים בשם מחזור החיים של הצמח? אילו עוד מחזורים אתם מכירים? מה המשמעות של המושג מחזור? 
· הסבר/י מהם היתרונות של השימוש בתרשים בהצגת תהליכים?

· מה סקרן אותך היום בשיעור? מה היה מפתיע?
· אילו שאלות נוספות מתעוררות אצלך בעקבות השיעור?
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